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Формування знаннєвої компоненти у методичній підготовці 

майбутнього вчителя астрономії 

 

Формування рівня фахових компетентностей майбутнього вчителя 

астрономії здійснюється, передусім, через оволодіння ним предметними 

знаннями з астрономії. Астрономічні знання ж є невід’ємною складовою 

частиною наукової картини світу, підґрунтям для розвитку багатьох 

природничих наук та уявлень людини про навколишній світ в цілому і 

становлять основу наукового світогляду. Предметні знання з астрономії мають 

бути методично зорганізовані декількома способами: наукові факти та інші 

знання емпіричного характеру подаються як результат спостережень і 

експериментів (у тому числі й різних видів віртуального лабораторного 

експерименту, що особливо актуально у навчанні астрономії); узагальнення 

теоретичних понять і взаємозв’язків між ними здійснюється шляхом 

формалізації: на основі узагальнених планів вивчення окремих видів (груп) 

наукових понять, що мають єдину логічну структуру та узагальнень 

«модельного» типу, тобто шляхом створення ідеалізованих об’єктів. 

Складовими навчальних досягнень суб’єктів навчання з астрономії є не лише 

володіння навчальним матеріалом та його відтворення, а й уміння та навички 

знаходити потрібну інформацію, аналізувати та застосовувати її в межах 

програмних вимог до результатів навчання. Навчальний ілюстративно-

інформаційний матеріал, як правило, різночинний: один націлює на 

репродуктивні форми розумової діяльності, а інший − веде до розвитку 

продуктивного мислення.  

Як емпіричні, так і теоретичні знання майбутні вчителі астрономії 

можуть здобути й у процесі виконання спеціально підібраних завдань 

розвиваючого характеру. Тому й організація освітньої діяльності з відповідним 

навчальним матеріалом повинна бути адекватною з проектованим у ньому 
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типам мислительної діяльності. У наш час на підставі астрономічних 

досліджень значною мірою формуються принципи пізнання матерії та Всесвіту, 

найважливіші наукові узагальнення.  

Стимулюючим регулятором у практичній навчальній діяльності 

виступає власне знаннєво-цільова компонента. Механізм засвоєння цінностей 

враховує певні особливості, але у всіх випадках він будується на технології, що 

органічно поєднує в собі методи формування суспільної свідомості 

(інформування, коментування, узагальнення, переконання) та методи залучення 

до соціально-культурної діяльності, за допомогою якої знання 

трансформуються у переконання. Як відомо, під мотивацією розуміють перш за 

все певну сукупність спонукань до дії. За кожним мотивом стоїть певна 

потреба, яка в даному мотиві стає предметною. Ця потреба має дві функції: 

вона є передумовою дії людини і спрямовує та регулює дію людини. 

Спрямовуючи й організовуючи процес пізнання як спонукальну силу, ціль є 

складним інтегральним поєднанням знань, емоцій та цінностей. Без 

усвідомлення змісту цінностей, якими керується людина, неможливо визначити 

цілі її діяльності. Як наслідок, невпинно зростає практична значимість 

астрономічних досліджень, які суттєво сприяють розвитку фізики, хімії, інших 

природничих наук, техніки й енергетики. Набувають реальності об’єктів 

дослідження «фізичний вакуум», «темна матерія», «темна енергія», які є 

атрибутами буття і саморозвитку природи. Звідси й тісний зв’язок астрономії з 

іншими науками, її вплив на розвиток культури й технологій видається 

достатньо складним і багатогранним.  

Рівень розвитку астрономічних знань визначає основи світогляду 

переважної більшості людей. Астрономія продовжує суттєво впливати на 

розвиток усіх філософських вчень, а її внесок у розвиток цивілізації важко 

переоцінити. Вона дає можливість сприймати світ не як набір роз’єднаних 

природних або суспільних компонентів, а як єдину взаємозалежну природну 

систему, що живе і розвивається за відповідними фундаментальними законами. 
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У процесі фахової підготовки майбутнього вчителя астрономії необхідно 

постійно відслідковувати відповіді на питання, як майбутній учитель астрономії 

володіє фактичним матеріалом, як застосовує сучасні інноваційні технології 

навчання. Модель спеціальної підготовки повинна бути прогностична щодо 

професійної діяльності сучасного вчителя астрономії. Саме тому, спрямованість 

астрономії на прикладну орієнтацію людини в часі та просторі є необхідною 

умовою її виробничої діяльності, її соціального та повсякденного життя.  

Натомість, ставлення студентів до процесу пізнання, до оцінних суджень 

відносно того чи іншого елемента астрономічних знань є значущими 

моментами в їх підготовці як фахівців. У результаті такого підходу ціннісно-

орієнтаційна складова астрономічної освіти невід’ємна від предметно-

пізнавальної, органічно вплетена в неї і становить мотиваційну-знаннєву 

основу навчання.  

 

 

 
 


